

ОГНИ САЯН

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ВТОРНИК

20

МАРТА
1979 ГОД
№ 34 (346)

Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

ЦК ВЛКСМ присудил премию Ленинского комсомола за большой вклад в сооружение новых прогрессивных объектов энергетики, применение новых прогрессивных форм организации труда в строительстве, повышение эффективности и качества строительно-монтажных работ, активное научно-техническое творчество ваятелю АТК-2 Николаю Васильевичу РЕМЕЗОВУ.

● НОВОСТИ САЯНОГОРСКА ПОСЛАНЦЫ КОМСОМОЛА

16 марта в Саяногорск прибыл ударный отряд «Саяны», сформированный по решению Красноярского краевого и Хакасского областного комитетов комсомола. Трудиться на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС будет 150 юношей и девушек. Новый отряд прибыл в Саяны в напряженные для стройки дни — идет подготовка к пропуску весеннего паводка. Посланцы комсомола займут рабочие места на решающих участках стройки: плотине, УКВХ, ПЭПСе.

Ребята тепло и сердечно встретили саяногорцы. Их честь был устроен торжественный митинг. Бойцов отряда приветствовали и пожелали им новых успехов, счастья председателю исполкома городского Совета народных депутатов Н. Н. Бугаев, второй секретарю горкома ВЛКСМ С. Яковлев, представителям партийных и комсомольских организаций стройки.

Отряд разместили в благоустроенном общежитии. Начались рабочие будни. Многие бойцы отряда пройдут курсы обучения в учебном комбинате. На снимках: бойцов отряда приветствует Н. Н. Бугаев; прибыли на ударную стройку.

Фото А. КОНЬКОВА.

БЫТЬ ВЕДУЩИМ

Более 1400 коммунистов Саяногорска трудятся в промышленности, строительстве, на транспорте, в связи, сфере обслуживания. На каждом производственном участке они проявляют самоотверженность, творческую активность в деле, принципиальность к недостаткам. Этим самым оказывают воспитательное воздействие на беспартийных, способствуют мобилизации коллективов на выполнение планов и обязательств по всем количественным и качественным показателям.

С достоинством несут высокое звание члена партии бригадир первого управления основных сооружений М. Машенко, руководитель комсомольско-молодежного коллектива АТК-2 В. Вебер, бригадир Гидромонтажа А. Тяжов, старший машинист крана УМР Э. Шукель, водитель транспортного цеха строительства СаАЗа А. Оленин и многие, многие другие.

Четвертый решающий год пятилетки продиктовал свои требования каждому трудовому коллективу Саяногорска. Именно нынче необходимо создать прочную основу для безусловного выполнения и перевыполнения заданий, намеченных программой на пять лет. В стране широкий отклик получает патриотическая инициатива передовиков Москвы — завершить личные пятилетние задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Законом производственной жизни становится девиз: «Работать без отстающих».

Такие направления должны стать главенствующими в социалистическом соревновании за высокую эффективность производства и качество работ. И добиваться этого призваны, в первую очередь, коммунисты, будь то руководитель или передовой рабочий. Для всех одинаковы уставные обязанности, одинаков первейший долг — обеспечить успешное осуществление всего намеченного.

В период подготовки к пуску первого агрегата Саяно-Шушенской большой вклад внес в решение коренной задачи коллектив УОС-1. К сожалению, в новом году его дела идут неудовлетворительно, задания по укладке бетона в плотину систематически срываются. И в этом повинна партийная организация, не предъявившая строгого спроса к своим членам. Повинны и коммунисты за то, что не проявили своевременно требовательности к отдельным нераспорядительным работникам. Парторг еще не проявляет принципиальной требовательности к отдельным коммунистам — бригадирам, мастерам и прорабам, забывшим свою роль воспитателя, не ставника доверенного им коллектива.

Не счесть претензий к СУЗГЭС, где начальником коммунист Г. Пупков. Многие недостатки здесь порождены слабой организованностью и недисциплинированностью. Достаточно сказать, что в прошлом году количество прогулов вдвое превысило этот показатель 1977 года. И в этом не может быть оправдания коммунистам, которым нельзя оставаться безразличными к тому, что кто-то работает спустя рукава, не являясь на трудовой пост.

Строительное управление № 69 с опережением плана ведет жилищное и гражданское строительство в городе. Однако на каждом объекте качество работ самое низкое. Бесконечные претензии, бракодельство не вызывают беспокойства у руководящих и рядовых коммунистов, даже у самого начальника управления М. Павлюченко.

Сложные задачи решающего года настоятельно требуют, чтобы в каждом трудовом коллективе города дела шли четко и слаженно, люди трудились напряженно, с желанием непременно выполнить планы и социалистические обязательства. Все это зависит от каждого коммуниста, призванного быть активным вожаком, замкательным примером в большом и малом деле.



ПОД КОНТРОЛЕМ — ПАВОДОК-79

Соревнующиеся бригады

На заседании штаба социалистического соревнования коллективов группы агрегатов подведены итоги за февраль. Победителем на данном этапе признана комплексная бригада плотников-бетонщиков В. Я. Зайцева (СУЗГЭС).

Штабом отмечена также хорошая работа бригады слесарей-монтажников Сибтехмонтажа, возглавляемой И. Д. Чуйковым и бригады штукатуров-маляров СМУ-2, которой руководит Е. И. Калинина.

Следует отметить, что не все члены штаба с полной ответственностью отнеслись к важному началу. На заседание штаба не явились представители Спецгидроэнер-

гомонтажа, УМР, Гидромонтажа. В. ГОРДЕЕВ, начальник штаба социалистического соревнования коллективов группы агрегатов.

Кран готов к работе

Электромонтажники бригады Михаила Дмитриевича Синегубова из ГЭМа

завершили работы по монтажу электрооборудования на кране КВГС-1000А № 5. Не считаясь с личным временем, коллектив бригады нес ударную вахту на этом объекте, понимал с ответственностью, что сейчас, когда на стройке все подчинено подготовке к паводку.

Особенно в работе отличились Демьян Гаврилович Слизкин и Николай Гарипов.

Отставание от графика

С начала года отставание по укладке бетона превысило уже 50 тысяч кубометров. Не все бригады справляются со своим недельным заданием. Бетон идет. Но много преград становится на его пути.

Бригада М. Машенко. Блок 40-1. Почти на две смены отстают плотники-бетонщики от графика с его бетонированием. Причину пояснил старший прораб четвертого участка УОС-1 Ю. Плотников: «Бригада срочно должна была забетонировать другой блок. Это распоряжение поступило из штаба. Пришлось переставлять людей, а в результате — задержка».

График был изменен. Бригада попала в число

отстающих, а причина — непредусмотрительность проектировщиков. А от смещения графика страдает не одна эта бригада.

Постоянные изменения привели к тому, что бригада А. Курелеха оказалась на подхвате. Ни начальник участка, ни прорабы не знают, какой блок нужно бетонировать бригаде в первую очередь. В любой момент может поступить изменение, и тогда бригаду снова придется отрывать от работы, переводить на другой объект.

Узкие блоки, обилие арматуры — это требовало детально разработанного графика. Такого графика не было. И потому бригада Ю. Ванчагова не выполняет сейчас задание, а

ведь в феврале она на укладке бетона показала лучшие результаты.

Досадные мелочи, но они проявляются во всем: не подвезены вовремя арматурные сетки с арматурного завода — в той же бригаде М. Машенко задержка. Замусорено основание блока — снова задержка. Не готовы подкрановые пути крана КВГС-1000 № 5, не нашлось в нужный момент преобразователя для электропилы, обнаружен дефект в монтаже крана КВГС-450 № 99 — задержки, задержки.

— Есть поговорка, — говорит главный инженер УОС-1 В. В. Фадин, — «Ни числом, так умением». К сожалению, умением сложную паводковую пробле-

му мы взять не смогли. Ни один из основных пунктов программы подготовки к паводку сейчас не выполнен. Приходится «брать числом». Мы должны наращивать наш коллектив. Спросите у прорабов, мастеров, инженеров, есть ли их вина в отставании? «Да» — ответит не каждый. Скорее найдет множество причин, по которым задержано бетонирование того или иного блока.

Есть еще резервы в работе плотников-бетонщиков, монтажников, крановщиков. Вскрывать их и тем самым обеспечить выполнение паводковой программы — такова сегодня задача гидростроителей. **КОРНИНСКИЙ, В. А. ВЕНЕДИК, В. КОБЕЛЬКОВ, О. СЕРГЕЕВ,**

НА ВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

Около 20 тысяч жителей нашего города выйдут 21 апреля на коммунистический субботник, посвященный 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В празднике трудящихся примут участие представители всех организаций и предприятий города — строители, камнеобработчики, монтажники, водители. На субботнике бу-

дут трудиться около трех тысяч человек из сферы обслуживания. Они займутся благоустройством города.

По предварительным подсчетам в фонд субботника будет перечислено около 50 тысяч рублей.

И. САРБАЕВ, заведующий промышленно-строительным отделом ГК КПСС.

С КАЖДЫМ ГОДОМ РАСТЕМ

МИЛЛИОН квадратных метров облицовочных изделий — это итог более, чем пятилетней работы нашего предприятия. Мы шли к миллиону через успехи и поражения, но с каждым годом все быстрее.

Приведу цифровые данные, которые наглядно покажут возрастание выпуска продукции. За 1974 год завод выпустил 43,2 тысячи квадратных метров облицовочных изделий. В 1975 году мы добились уже 137,3 тысячи, в следующем году — 203, затем — 270, а 1978 год завершили с показателем 289 тысяч квадратных метров.

Этот рост происходил на фоне постоянного развития сырьевой базы. Если в течение 1974 года завод получил с карьера всего 2880 кубических метров блоков, то в 1978 году — 10440.

Чтобы выпустить первые полмиллиона изделий, нам потребовалось 3,5 года. Вторые полмиллиона — 1 год и 9 месяцев.

Немалыми успехами отмечен трудовой путь комбината. По итогам 1976 года он завоевал первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий своей группы, выполнив план года на 25 дней раньше срока. Через год — второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Бережно хранится в управлении предприятия свидетельство за № 49702 о присвоении государственного Знака качества полированной плите из кирик-кордонского мрамора. Оно было выдано в августе 1977 года. А несколькими месяцами раньше девять видов продук-

ции было аттестовано на первую категорию качества.

Хорошие плоды дает творческое сотрудничество с научно-исследовательскими и проектными институтами страны, договор о котором был заключен два года назад. В орбиту сотрудничества включилось тогда 12 научных учреждений Москвы, Ленинграда, Киева, Тольяти, Красноярска и других городов.

На новшества, предлагаемые институтами, живо откликались и новаторы комбината. В марте нынешнего года мы выполняем план пяти лет по экономической эффективности радипредложений.

В 1978 году 79 инженерно-технических работников принимали личные творческие планы. В этом году их приняли уже 100 человек.

Все это позволило приблизить выпуск миллионного квадратного метра облицовочных изделий.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, мы добьемся еще лучших успехов, задание пятилетки выполним с честью.

Н. РЫБАКОВ,
главный инженер комбината «Саянмрамор».

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

БОЛЬШАЯ КОМБИНАТА

● 21 декабря 1973 года — пуск первой очереди завода камнеобработки.

● 23 августа 1977 года — присвоен Знак качества полированной плите из кирик-кордонского мрамора.

● 24 июня 1977 года — выдан полумиллионный квадратный метр продукции.

В ФЕВРАЛЕ на комбинате «Саянмрамор» развернулось соревнование за право участия в выпуске миллионного квадратного метра продукции. Прошел смотр-конкурс, в котором принимали участие шлифовщицы А. Николь-

рова и С. Чигрина, фрезеровщица А. Потехина и Г. Пожидаев, машинист канатных пил В. Грачев, буровый шпуров В. Касторных, машинист камнерезных машин И. Тан-

РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

ти рабочие ведущих профессий. 28 человек вышли в лидеры конкурса.

Заводскому комитету и администрации предприятия предстояло решить нелегкий вопрос: выбрать из числа победителей конкурса тех, кто будет принимать непосредственное участие в выпуске юбилейной плиты.

Было выдвинуто 13 кандидатур. Это те рабочие, что из месяца в месяц, из года в год трудятся ударному, являясь маяками на производстве. Это камнераспиловщица А. Родионова и В. Ренкас,

буровый шпуров Г. Сержантов и П. Огородников, буровый строчечного бурения А. Мысливец, водитель КраЗа-258 А. Малименков.

Участники выпуска миллионного квадратного метра продукции награждены ценными подарками и почетными грамотами, сфотографированы рядом с юбилейной продукцией, их фотографии помещены в музей трудовой славы при комбинате.

М. БИЖАНОВ,
председатель завкома комбината «Саянмрамор».

НАДЕЖНЫЕ РЕБЯТА

13 человек участвовало в выпуске миллионного квадратного метра продукции. Трое из них — комсомольцы. Приятно сознавать, что молодежь нашего предприятия идет в передовых рядах, рука об руку с опытными производственниками.

Нелегко было Грише Пожидаеву, Виталию Ренкасу и Геннадию Сержантову завоевать уважение в коллективе, но добившись этого, они его не потеряют.

Отличные парни. Боты на хороших друзьях. У Гены Сержантова друзья — это вся бригада и еще подшефный класс школы № 2, где он работает. Не меньше их и у Ренкаса Пожидаева.

Ведь это так водится всегда: хороший, добросовестный труженик, а значит, интересный человек, надежный товарищ...

В. ФЕДЯНИН,
секретарь комсомольской организации комбината «Саянмрамор».

ДЛЯ НИХ ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ



Рядом с Анатолием Родионовым — рослым, внушительной силы мужчиной — Виталий Ренкас — жетется почти подростком. Когда этот застенчивый, серьезный парнишка встал впервые к распиловочному станку, вряд ли кто мог предположить, что в скором времени он сравняется по трудовым показателям со своим наставником, званием Родионовым, считающимся лучшим камнераспиловщиком мраморного цеха.

Но именно так и случилось. Легкий, стремительный в каждом движении, на редкость толковый и трудолюбивый Ренкас быстро завоевал уважение у товарищей, несмотря на молодой (ему было едва за двадцать) возраст.

Распиловка юбилейного блока была поручена Виталию Ренкасу и его наставнику Анатолию Родионову.

На снимке: В. Ренкас



Утром 12 марта на мраморном карьере состоялся торжественный митинг. Рабочие и служащие собрались у блока, готового к отправке на камнеобработку завод. Он лежал в кузове КраЗа, тускло сияя розовым, с темными прожилками.

Сколько блоков было отправлено с карьера за пять лет! Но этот был особенным. Из него должен быть изготовлен миллионный квадратный метр продукции.

Добыча юбилейного блока была поручена лучшим умельцам-камнедобытчикам: машинисту канатных пил В. П. Грачеву, машинисту камнерезных машин И. А. Танскому, А. К. Мысливец, буровый шпуров Г. А. Сержантову, буровый строчечного бурения П. Р. Огородникову.

И теперь они в который раз придирчиво оглядывали блок, украшенный плакатами «Миллион квадратных метров — Родине!», «Блок для выпуска миллионного квадратного метра».

На снимке сверху: Г. Сержантов, В. Грачев, И. Танский, В. Касторных у юбилейного блока.

Честь доставить юбилейный блок на камнеобработку завод выпала водителю КраЗа-256 Алексею Алексеевичу Малименкову — передовику производства, мастеру своего дела. На комбинате он работает с 1974 года. Неоднократно поощрялся за достижения в труде. Стал победителем соревнования за звание «Лучший по профессии» в 1978 году.

КраЗ Малименкова мчался по шоссе до завода, пешеходы провожали взглядом и алое полотнище флага, прикрепленное у смотрового зеркала, и яркие буквы плакатов.

Радостное, приподнятое настроение, которое владело Алексеем Малименковым, наверняка, передавалось и им.

На снимке: Алексей Малименков. По дороге на завод.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО!

ПОБЕДА
«САЯНМРАМОР»

— Бригадир наш, Саша Почтов, сообщил мне: будешь обрабатывать юбилейную продукцию. Честь это высокая, так что надеюсь: задание будет выполнено на отлично, — говорила шлифовщица Светлана Васильевна Чигрина. — Полировка плиты я начала в одиннадцать, закончила в половине первого. Это очень большая промежуток времени. На полировку обычной кассеты тратится 4 часа. А полировка получилась и вправду хорошая. Даже самой понравилась. Хотите посмотреть?

Чигрина ведет к фрезерному станку, на которой перекочевала влажная после промывки плита. В нее можно было смотреть, как в зеркало. Тусклая поверхность саянского камня, в котором далеко не каждый может разглядеть скрытую красоту, ожила, засияла многоцветьем красок. И шлифовщица, создавшая это чудо, улыбалась ему доброй, светлой улыбкой. Три года трудится на заводе Светлана Чигрина. Такой же стаж у шлифовщицы из бригады № 2

Шуры Никифоровой, Звоневая, квалифицированная работница, новатор. Для многих из тех, кто будет сфотографирован рядом с миллионной плитой, участие в ее выпуске символично.

Но это несколько не умаляет заслуг тех, кто ударным своим трудом приближал этот знаменательный день, способствовал успехам предприятия.

На снимке: директор комбината Н. П. Чванов вручает ценный подарок С. В. Чигриной.

Не первый год работает на комбинате «Саянмрамор» учебный пункт. В нем можно получить практически любую профессию, связанную с добычей и обработкой мрамора и гранита. В прошлом году, к примеру, было обучено новой специальности 189 человек и 149 получили смежную профессию. В этом году нужно подготовить 464 рабочих, из которых только 180 будут новыми. Для большинства

из них учеба связана с получением второй профессии. Мы ведем обучение учащихся 9-х, 10-х классов подшефной школы № 2 специальностям: фрезеровщик, шлифовщик-полировщик. Каждый класс занимается 4 часа в неделю, проходя теорию и практику.

Обучают учащихся Н. П. Непомнящих, которая прежде была фрезеровщицей завода, и О. Г. Копвалова, выпускница политехнического института. Полный курс обучения для школьников — два года, после чего они сдают экзамены. Им вручают удостоверение на

полученную профессию. Оно дает право работать на любом камнеобрабатывающем предприятии страны.

В этом году мы думаем обучить не менее 80 учащихся.

А. СЕДЫХ, зав. учебным пунктом комбината «Саянмрамор».



● Из опыта работы

Для коллектива комбината «Саянмрамор» хорошо памятен 1977 год. Предприятие вышло на проектные мощности сначала по выпуску изделий из мрамора, а затем из гранита.

Комбинат уверенно шел в гору: 210, 250 тысяч квадратных метров облицовочных изделий, затем обязательство 300 000. Так складывалась динамика

ми стали показатели. Забегая вперед, скажу: задания двух месяцев выполнены, не вызывает тревоги и мартовский план. Завод, словно приобрел второе дыхание. Устойчивое, ритмичное. Мне пришлось беседовать со многими людьми, и все они отмечали плюсы бригадного подряда во всех сторонах производственных отношений.

С. Н. ЮДКО, начальник мраморного цеха:

— Появился более хозяйский подход. Например, до бригадного подряда как-то не замечали неудобств при разборке распиленного блока, а ведь при этом терялось немало времени. Теперь площадки тележек реконструировали. Научились и реставрировать дефицитные детали к итальян-

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

ВНЕДРЯЮТ БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

производства. И вдруг предприятие начало лихорадить. Провалили задание в одном месяце, с трудом наверстали в другом. В итоге годовой план оказался невыполненным.

Создавшееся положение стало предметом обсуждений на совещаниях специалистов, рабочих собраниях. Партийная, профсоюзная организации ставили этот вопрос в повестку дня. На комбинате все больше склонялись к тому, что причиной неритмичности производства является отставание в разработках месторождения сырья. Карьер, действительно, был узким местом.

И все-таки еще не до конца использованы внутризаводские резервы. Так считали специалисты. Главный инженер Н. Р. Рыбаков предложил перестроить организацию труда — перейти на бригадный подряд на заводе. В карьере уже по этому методу работал коллектив камнерезных машин И. А. Танского. Но дело, тем не менее, было новое.

Естественно, была уйма вопросов. На все Николай Романович старался отвечать обстоятельно, аргументированно, оперируя цифровыми выкладками. На предприятии прошли собрания. Откровенно поговорили с рабочими о проблемах и выгодах подряда...

Прошло около трех месяцев. Внешне на заводе все по-прежнему. Те же люди, оборудование. Ины-

И. И. ШРАЙБЕР, начальник камнеобрабатывающего завода:

— Выросла производительность. В полтора раза увеличился выход продукции с одного кубометра блоков. Повысилась дисциплина труда, коллективная ответственность за результаты работы. Резко сократились простои оборудования. Если в прошлом году за неделю было по 3-4 срыва производственной программы, то нынче за два месяца столько же.

Одну и ту же работу стали выполнять меньшим составом. На пять и более человек сократилась численность бригад. Новая форма организации труда дала возможность отказаться от ночной смены.

А. Н. НИКИФОРОВА, фрезеровщица:

— За нашей бригадой закреплены по договору с администрацией станки, инструмент. Теперь мы особенно заинтересованы в бесперебойной работе оборудования. Чуть какая поломка, спешим вызвать ремонтников.

А. А. МОЖАРОВ, бригадир комплексной бригады:

— Совсем недавно то, что уходило в «окол», попросту в отходы, сейчас поступает в дело. Сырье на балансе у бригады, а один кубометр мрамора стоит более 300 рублей. Лучше стали использовать алмазный инструмент.

ским станкам.

Е. П. ЧЕРНОВ, секретарь партбюро комбината:

— На заводе по новому методу уже работает пять бригад: три в мраморном цехе, две в гранитном. Ширится соревнование между коллективами. Подряд внес свежую струю, заставил работать творчески, с огоньком.

...Сравнения, сравнения. И все в пользу подряда. Именно он помог бригаде А. Почтова февральское задание выполнить на неделю раньше срока, а потом дополнительно выпустить еще 800 квадратных метров облицовочных изделий.

Есть, конечно, и свои проблемы. Пока решаются такие важные вопросы: перевод на подряд ремонтников, службы снабжения, учет воды и электроэнергии. В процессе работы по-новому корректируются многие моменты. В частности, были упорядочены расценки за изготовление пиленой и полированной продукции.

Изменилась и форма управления производством. Теперь без совета бригады никто не может ни принять, ни уволить рабочего. А это еще один шаг к сокращению текучести кадров. Применяется коэффициент трудового участия. Сегодня у коллектива впереди широкие горизонты. Бригадный подряд открывает все новые резервы, раньше которые как-то не замечались.

О. СЕРГЕЕВ.



Последняя операция — фрезеровка. Она поручена рабочим бригады № 2 Александру Васильевичу Потехину и Григорию Васильевичу Пожидаеву. Вот плита с надписью масляными красками «1000000-й квадратный метр» торжественно доставляется к месту митинга. Здесь выступают рабочие, руководители комбината. Подводят итог, говорят о планах на будущее.

Затем награждаются Почетными грамотами и ценными подарками участники выпуска миллионной плиты, победители социалистического соревнования 1978 года, победители конкурса за звание «Лучший по профессии».

На снимках: победители соревнования по звание «Лучший по профессии» (фото слева): фрезеровщик А. Ф. Потехин. Фото С. ГАРАЕВА.



Летом на Енисее. Фото Н. КАСЬЯНОВА.

ЕНИСЕЙСКИЙ ДОРОГ

ПОМЕЩЕНИЯ, ГДЕ НЕ ПОМЕЩАЮТ

Помещение — это внутренность здания, место, где кто-нибудь или что-нибудь помещается. Такое совсем краткое, скупое разъяснение дает словарь русского языка. Как бы наглядным пособием к сказанному, могут служить окружающие нас жилые дома, учреждения, магазины... В одних из них люди находятся постоянно, в других — в служебное время, а в третьих — столько, сколько требуется минут на ту или иную покупку.

А вот еще об одном помещении написали в газету Матвеев, Шилов и Прокудин. Они восторгаются и одновременно возмущаются. И такой перепад в чувствах вполне объясним. Давайте прочитаем их сигнал.

«В Майне построен железнодорожный вокзал. Большой, оформлен с привлекательностью, на окнах и столах цветы. Все это радует пассажиров: знай себе, ожидай прихода дизель-поезда, особенно, когда едешь на гидростройку. Но, увы!

На улице зимой люди ежатся от холода, а в зал ожидания не попадешь — он на замке. Скоро пожелает дождь, начнется слякоть. И опять придется коротать время под открытым небом...»

Авторы спрашивают: кто ответит на наше письмо? Надо надеяться, что в отделении временной эксплуатации есть кому промолвить слово по данной претензии.

Конечно, история с вокзалом поправима: его хозяевам придется распахнуть двери зала ожидания. А вот в Саяногорске, в бывшей швейной мастерской горбыткомбината такое «чудо» не произойдет. Стояло помещение, внутри его стрекотали швейные машинки, радовались, а случалось и огорчались заказчики. И вдруг не стало помещения, словно буренка языком смахнула.

Удивляются такой метаморфозе жители горо-

да, а вместе с ними и некоторые представители службы быта. И посочувствуешь последним, например, работникам мастерской по ремонту бытовой техники, размещенной на таком «пятачке», где и воробью не развернуться. А пересели телевизоры, радиоприемники, стиралки и холодильники на бывшее просторное место швейных машинок, и, глядишь — техника дольше служила бы после ремонта.

Ни на градус не теплее против Майнского вокзала наружная температура и возле павильона на центральной городской автобусной остановке. Правда, чтобы как-то подогреть пассажиров, ожидающих внутренних и междугородних автобусов, работники Майнского АТП в обязательствах записали: «Построить павильон в г. Саяногорске». Жаль, что дальше не следовала рекомендация: а пока, мол, зимой прихватывайте с собой грелки, наполненные кипятком, а летом, на случай дождя, облачайтесь в водолазные костюмы, чтобы не промоchило.

Да, помещение, именуемое павильоном, на центральной магистрали есть. Только в него даже принудительно не затаскишь порядочного человека: антисанитария внутри, как выражаются, прет со всех углов. А порой там битком набивается любителей «зеленого змия», и рейсовому пассажиру уже не ступить туда, если даже снаружи ураганом его валит с ног...

Так что не совсем верно растолковывается слово «помещение». Не все они выполняют свою главную миссию: помещать людей, предоставлять им крышу над головой в случае необходимости. И хотя бы на самое малое время.

Ермил БУРУНСКИЙ.

Редактор Г. М. КОКУХИН.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ



21 — СРЕДА МОСКВА

- 10.00 Время.
- 10.40 Утренняя гимнастика.
- 11.05 «Выставка Буратино».
- 11.35 «Ночной сеанс». Телевизионный художественный фильм.
- 12.20 «Клуб кинопутешествий».
- 13.20 Концерт.
- 13.45 Новости.
- 13.50 — 16.00 Перерыв.
- 16.00 Новости.
- 16.20 «По Франции». Кинопрограмма.
- 16.45 «Рассказы о декабристах».
- 17.45 «Подмосковный меридиан».
- 18.15 «Творчество С. Прокофьева».
- 18.45 «Новости на хакасском языке».
- 18.55 «Лис, который ничего не умел». Мультфильм.
- 19.05 Концерт.
- 19.45 Киножурнал.
- 19.55 «Экран-79».

МОСКВА

- 20.15 «Сегодня в мире».
- 20.30 Концерт.
- 21.00 «Алкоголизм».
- 21.35 «Жан Кристоф». Худ. фильм, 3-я серия.
- 22.30 Время.
- 23.05 Вечер поэзии.

22 — ЧЕТВЕРГ МОСКВА

- 10.00 Время.
- 10.40 Утренняя гимнастика.
- 11.05 «Отзовитесь, горнисты!».
- 11.35 «Звезды меняются». Худ. фильм.
- 12.45 «С любовью к вам, Мария Биешу». Фильм-концерт.

- 13.45 Новости.
- 13.50 — 16.00 Перерыв.
- 16.00 Новости.
- 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку».
- 17.10 «Русская речь».
- 17.40 Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины.

АБАКАН

- 18.10 «Новости на хакасском языке».
- 18.20 «Международный обзор». На хакасском языке.
- 18.35 «Экран-79».
- 18.55 «Объявления».
- 19.00 «Любимые стихи».
- 19.30 «Ленинский университет миллионов».
- 20.00 «Веселые нотки».
- 20.15 «Сегодня в мире».
- 20.35 «Верность земле».
- 21.05 Концерт.
- 21.20 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
- 21.35 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Жан Кристоф». 4-я серия
- 22.30 Время.
- 23.05 «Час Большого симфонического оркестра».
- 23.55 «Леса и озера восточного Казахстана».

23 — ПЯТНИЦА МОСКВА

- 10.00 Время.
- 10.40 Утренняя гимнастика.
- 11.05 «Любимые стихи».
- 11.35 «С тобой и без тебя...» Художественный фильм.
- 12.55 Концерт.
- 13.40 Новости.
- 13.45 «День животноводства».
- 14.15 «Спойте нам песни свои». Фильм-концерт.
- 14.45 — 16.00 Перерыв.
- 16.00 Новости.
- 16.20 «Тот самый Головаченко». Документальный фильм.

- 17.15 «Шахматная школа».
- 17.45 «Порт Восточный».
- 18.15 «Новости на хакасском языке».
- 18.25 «Телевизионная приемная».
- 19.00 Фильм — детям.
- «Бодрик». Мультфильм.
- 19.05 «Сельский меридиан».

МОСКВА

- 19.45 «Экран-79».
- 20.05 «Хочу все знать». Киножурнал.
- 20.15 «Сегодня в мире».
- 20.30 «Весенний этюд».
- 20.35 «Объятия или схватка мандаринов?».
- 21.35 «Жан Кристоф». Художественный фильм. 5-я серия.
- 22.30 Время.
- 23.05 «С песней по жизни».

24 — СУББОТА МОСКВА

- 10.00 Время.
- 10.40 Утренняя гимнастика.
- 11.05 «Умелые руки».
- 11.35 «Концерт хоровой музыки».
- 12.10 «Для вас, родители!».
- 12.40 «Сегодня в мире».
- 12.55 Музыкальная программа. «Утренняя почта».
- 13.25 Премьера телевизионного документального фильма «Океан проблем».
- 14.15 «Больше хороших товаров».
- 14.45 Тираж «Спортлото».
- 15.00 «Почта программы «Здоровье»».
- 15.45 Концерт.
- 16.15 Фильм — детям.
- «Орленок». Художественный фильм.
- 17.30 «В мире животных».
- 18.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа.

- 19.15 Программа мультфильмов.
- 19.45 Всесоюзные соревнования по плаванию приз газеты «Комсомольская правда», Передача из Минска.
- 20.20 «Радуга».
- 20.50 «Незабываемые киноленты». «Трактористы». Худ. фильм.
- 22.30 «Время».
- 23.05 Чемпионат СССР по футболу. Передача из Тбилиси.

0.45 — 0.55 Новости.

25 — ВОСКРЕСЕНЬЕ МОСКВА

- 10.00 «Время».
- 10.40 «На зарядку, студенты!».
- 11.05 Концерт.
- 11.30 «Вудильник».
- 12.00 «Служу Советскому Союзу».
- 13.00 «В гостях у сказки». «Большой и Маленький Клаус». Телевизионный художественный фильм. (ГДР).
- 14.30 «Сельский час».
- 15.30 «Музыкальная киоск».
- 16.00 «Театральный спектакль». А. Островский «Светит, да не греет».
- 18.15 «Смена начинается с урока». Документальный фильм.
- 18.30 Концерт.
- 18.45 «Клуб кинопутешествий».
- 19.45 Программа мультфильмов: «Оранжевое горлышко», «Зеленые тропинки».
- 20.15 «Международная панорама».
- 21.00 Концерт артистов французской эстрады.
- 22.30 Время.
- 23.05 «Эти разные, разные лица». Телевизионный фильм с участием народного артиста СССР И. Ильинского.
- 0.15 — 0.25. Новости.

У КОГО ОТПУСК В АПРЕЛЕ...

Красноярское бюро путешествий и экскурсий приглашает совершить увлекательное путешествие на туристском поезде по маршруту: Красноярск, Смоленск, Минск, Брест, Вильнюс, Калининград, Рига, Ленинград, Псков, Новгород, Ленинград, Красноярск.

Отправление из Красноярска 6 апреля, возвращение в Красноярск 23 апреля. Стоимость путевки 205 рублей.

С 25 апреля по 16 мая мы приглашаем в путешествие по городам Средней Азии: Красноярск, Алма-Ата, Фрунзе, Ташкент, Фергана, Самарканд, Душанбе, Бухара, Ашхабад, Красноярск.

Цена путевки 215 рублей. В стоимость путевки входит: питание, проживание в купированных вагонах, экскурсионное обслуживание в городах, указанных в маршрутах. Обращаться по адресу: 660049, г. Красноярск, ул. Сурикова, 38. Телефоны: 7-36-33, 7-57-53.

Майнский быткомбинат производит прием заказов на пошив мужских брюк, срок исполнения — 10 дней.

Быткомбинату п. Черемушки срочно требуются на работу мастера по пошиву верхней одежды. Обращаться в комбинат в часы работы.

Майнскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются два охранника, в связи с увеличением штата. Обращаться с 9 до 18 часов (1-1)

Культурно-просветительному комплексу для постоянной работы в ДК «Энергетик» требуется слесарь-сантехник. Обращаться в ДК «Энергетик» с 9 до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья. (2-1)

Богословскому леспромхозу на постоянную работу требуются: в столярный цех — технолог деревообработки, женщины-станочницы; в механический цех майнского участка — механик, автоэлектрик, сварщик. (2-1)

С 16 марта в п. Майна (центральная остановка автобуса) будет производиться ремонт часов. (2-1)

Комбинат «Саянмрамор» приглашает для работы в карьер: бурильщиков, горнорабочих с перспективой льготного обучения профессии бурильщика. Одиноким предоставляется общежитие, доставка на работу производится служебным транспортом. При оформлении на пенсию рабочие данной профессии пользуются льготами. Обращаться в отдел кадров комбината: тел. 75-3-44, 75-3-45. Отдел кадров карьера: 9-97-4-30. (2-1)

25 марта в 9 часов в районном центре с. Бел будет проводиться ярмарка. На ярмарке будут представлены товары в широком ассортименте: трикотаж, швейные изделия, галантерея, головные уборы, обувь, хозяйственные товары, холодильники. Будет работать шашлычная.

Жилищно-коммунальной конторе управления «Красноярскгэсстрой» на постоянную работу требуются: отжимщицы белья и гладильщицы белья в прачечную ЖКК пос. Майна, дежурная гостиницы, уборщица гостиницы, дежурная общежития, дворник-гардеробщик и уборщица в клуб пос. Майна, дежурные общежитий, уборщицы общежитий, дворники в пос. Черемушки и г. Саяногорск. За справками обращаться в отдел кадров ЖКК в часы работы. (1-1)

АТК-1 Красноярскгэсстрой на постоянную работу требуются: уборщицы помещений, электросварщик.

Управлению механизации № 12 на постоянную работу требуются: нормировщик (оклад 156 руб.), инженер производственного отдела (оклад 156 руб.), секретарь-машинистка (102 руб.), художник (180 руб.), экскаваторщик, трубоукладчик, путевые рабочие, автокрановщики, электрослесари, машинисты тяжелых кранов. Обращаться по адресу: г. Саяногорск, промбаз УПТК, отдел кадров. (6-1).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр 5 Тел.: редактора — 3-40, отдела партийной жизни и ответственного секретаря — 6-70, отделов: промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65, фотостудии — 4-59 (Саяногорск).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфического предприятия «Хакасия».

Тираж 7342. Заказ 34.